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Zjara

Vážení spoluobčané, milí Lohovčani,
po zimních měsících, kdy příroda odpočívala a  dny byly krátké, 

k  nám opět přichází jaro. Slunce nabývá na  síle, dny se  prodlužují 
a kolem nás se probouzí nový život. Zahrady se začínají zelenat, stro-
my pučí a vzduch je naplněn svěžestí a očekáváním.

Jaro je obdobím nových začátků, naděje a  obnovy. Stejně jako 
příroda i my máme příležitost zastavit se, nadechnout a načerpat no-
vou energii. Po každodenním shonu si zkusme najít chvíli pro sebe 

Zjara slunce vyskočilo,
přírodu nám probudilo,

meluzínu zahnalo,
samo vládu přebralo.

Staří lidé z domů vyšli,
na zápraží si usedli,

aby křehké svoje klouby
na sluníčku si ohřáli.

Příroda se náhle vzmohla,
zelení vše zaplavila,

luční květy zavoněly,
včelky na ně usedaly.

Krásným hávem jak nevěsta
zahrada nám zas rozkvetla,

stromy listem se oděly,
jarním vánkem zašuměly.

Ptáčci hlučně štěbetají,
nové hnízdečka si staví,

aby jejich dětičky
měly krásné domečky.

Vše živé se raduje,
příroda si libuje,

slunce všemu sílu dá,
Nejvyšší Pán požehná.

i pro své blízké, uvědomit si, co je pro nás důležité, a s novou chutí 
se pustit do všeho, co nás čeká.

Blížící se velikonoční svátky jsou pak nejen tradicí, ale i příležitostí 
k setkávání s rodinou a přáteli, k udržování zvyků a k prožití radost-
ných chvil. Ať už je trávíte aktivně, nebo v  klidu domova, přejeme 
Vám, aby byly naplněny pohodou, radostí a vzájemnou blízkostí.

Přejeme Vám krásné jarní dny, pevné zdraví a veselé Velikonoce.
S úctou a přáním všeho dobrého

Jaroslav Hajda, starosta
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O letošních investicích v obci

Tak jsme se dočkali, zima je za námi a mů-
žeme vesele dál budovat krásnější Hlohovec. 
A  v  podstatě jsme již začali. Jelikož v  ulicích 
Ke kostelu, Lipová a Chalupky začaly rachotit 
bagry a sbíječky a kopáči se se svými lopata-
mi a  krompáči zakousli do  našich chodníků 
a komunikací. Byla započata kabelizace a ob-
nova vedení nízkého napětí elektrické energie 
v uvedených ulicích a  já tímto děkuji společ-
nosti EG.D, že touto cestou investuje do naší 
obce a  modernizuje ji. Montérské elektroin-
stalační práce budou probíhat až do září, což 
nám ale nebrání, abychom se  i  my pustili 
do díla. Čeká nás tedy generální obnova uve-
dených ulic a jejich celková revitalizace a rádi 
bychom vše stihli v co nejkratším termínu. 

Současně se vrhneme na dořešení odka-
nalizování několika objektů a  staveb v  ulici 
Za  humnama, které ještě nejsou připojeny 
na kanalizaci a následně se provede poklád-
ka vrchní neboli obrusné asfaltové vrstvy 

komunikace v  celé této ulici včetně opravy 
té potlučené a rozbité křižovatky ulic Ulička 
a za humnama, která je v takovém stavu, že 
nemá smysl ji „látat“ opravnými asfaltovými 
nástřiky a  za nejlepší považuji odfrézovat 
její povrch, opravit lokální poruchy a položit 
novou vrstvu asfaltu. A  opravit by potřebo-
valo spousta dalších cest a komunikací, takže 
již nyní zařadíme do  letošního plánu někte-
ré z nich. Ostatně námětů a podnětů na  je-
jich opravu mám od Vás mnoho a naprosto 
s vámi souhlasím, takže „dime“ na to, letos sa 
bude asfaltovat ostošest. 

Zdárně se také daří připravovat výstavbu 
infrastruktury v  lokalitách V  trnkách a  Šula-
perk, kde letos kopneme do země. Kus práce 
se podařil také v případě budování vodovo-
du a  kanalizace v  ulici U  rybníka, část je již 
hotova a  kompletní dokončení očekávám 
do  léta.  Začíná se  také vyjasňovat fi nanco-
vání přístavby, zateplení a  celkové obnovy 

obecního úřadu, který si to už opravdu za-
slouží. Právě v  uplynulých dnech byly zve-
řejněny podmínky pro získání dotace z Ope-
račního programu životní prostředí, což je 
dotační program Evropské unie, který pomá-
há fi nancovat projekty zaměřené na ochranu 
a zlepšení životního prostředí v Česku a prá-
vě tato dotace by nám mohla poměrně dost 
pomoci u této stavební akce. Realizace bude 
teoreticky možná buď na  podzim tohoto či 
na jaře příštího roku, což už ale bude úkolem 
nového vedení obce, jelikož nás čekají komu-
nální volby.  Každopádně za sebe mohu říct, 
že jsem ve své práci pro Hlohovec připraven 
pokračovat a  tedy i  tuto stavbu zrealizovat, 
pokud dostanu vaši důvěru na další volební 
období. Práce pro obec mne naplňuje a baví 
a  třeba takový pohled na  skatepark plný 
hrajících si a  skotačících dětí je mi určitým 
pohlazením po  duši a  potvrzením, že to, co 
na tomto světě děláme, může dávat smysl. 

Vykop pro vodovod v ulici U rybnika Vodovod a kanalizace v ulici U rybnika Skatepark již slouží dětem

Pohled z ptačí perspektivy na volnočasový areálPohled na dokončený volnočasový areál
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A něco málo o kulturním dění 

Zpívání u obecního stromu

Vedle investic a stavebních prací žije Hlohovec také bohatým kul-
turním životem, který nás všechny spojuje a dává obci její jedinečnou 
atmosféru. Závěr loňského roku patřil tradičnímu Svěcení vína, které 
i letos proběhlo v příjemné a přátelské atmosféře. Tato komorní akce, 
doplněná ochutnávkou domácích pomazánek, je krásným zpestře-
ním vánočního období a důkazem, že se u nás stále daří udržovat tra-
dice. Děkuji všem vinařům, kteří přinesli svá vína, i všem, kteří se po-
díleli na přípravě občerstvení.

Na začátku letošního roku jsme se sešli v kostele sv. Bartoloměje 
na Vánočním koncertu Scholy brněnské mládeže. Tento koncert byl 
skutečně mimořádným zážitkem – nádherná hudba, silná atmosféra 
a energie mladých zpěváků vytvořily chvíle, na které budeme dlouho 
vzpomínat.

Leden a únor pak tradičně patřily plesové sezóně. Krojový ples i his-
toricky první Ples obce Hlohovec přilákaly řadu návštěvníků a kultur-
ní dům se po oba večery zaplnil příjemnou atmosférou. Jsem rád, že 
se podařilo navázat na místní tradice a zároveň přinést i nové impul-
zy. Atmosféra obou plesů byla výborná, parket byl po celý večer plný 
a společně jsme si užili krásné chvíle plné hudby, tance a setkávání.

Velmi významnou událostí bylo také autorské představení nové 
knihy Hlohovec – Slovem i obrazem, které proběhlo v březnu v kul-
turním domě. Tato publikace je výsledkem dlouhodobé práce auto-

rů, kteří dokázali zachytit historii, přírodu i život v naší obci v širších 
souvislostech. Jsem rád, že o tuto akci byl velký zájem a že se setkání 
neslo v přátelském duchu.

Velkou ctí pro naši obec byla také návštěva velvyslankyně Chor-
vatské republiky paní Ljiljany Pancirov, která se slavnostního předsta-
vení knihy zúčastnila. Její návštěva připomněla hluboké historické 
kořeny Hlohovce a vazby na moravské Chorvaty, které jsou důležitou 
součástí identity naší obce.

Děkuji všem, kteří se  na organizaci jednotlivých akcí podílejí – 
spolkům, organizátorům, dobrovolníkům i vám, kteří na akce přichá-
zíte a vytváříte jejich neopakovatelnou atmosféru. Právě díky vám je 
Hlohovec místem, kde to opravdu žije. 

A musím říct, že už nyní se těším na další akce, které nás v letošním 
roce čekají. Čeká nás opravdu pestrý program –tradiční velikonoční 
výstava vín či Čarodějnický gulášfest, o který jste projevili v minulém 
roc e poměrně veliký zájem. Čekají nás i  tradiční májové hodky, dět-
ský den, putování po hlohoveckých sklepech a zejména vrchol sezó-
ny v podobě Bartolomějských krojových hodů a Hlohoveckého vino-
braní. Věřím, že si z této nabídky každý najde to své a že se budeme 
i nadále setkávat v hojném počtu,  dobré náladě a zejména v dobrém 
zdraví u nás v Lohovci.

Jaroslav Hajda, starosta

Zpívání u obecního stromu se konalo na třetí 
adventní neděli před kulturním domem. U slav-
nostně rozsvíceného stromu se sešlo velké množ-
ství spoluobčanů, aby společně prožili příjemný 
předvánoční podvečer.

O  pestrý program se  postaraly děti z  ma-
teřské školy, které svým vystoupením potěšily 
všechny přítomné. Následně zazpívaly také děti 
ze základní školy, Lohovecké děti, mužáci a chrá-

mový sbor. Sváteční atmosféru umocnili muzi-
kanti z dechové hudby Pivoňka, kteří zahráli zná-
mé vánoční koledy.

Součástí programu byl také slavnostní křest 
nové knihy o Hlohovci s názvem Hlohovec slovem 
i obrazem. O publikaci byl mezi návštěvníky znač-
ný zájem a mnozí si ji při této příležitosti zakoupili.

Přítomní mohli ochutnat svařené víno 
od  místních vinařů i  vánoční cukroví, které 

s láskou napekly místní hospodyňky. K zakou-
pení byly rovněž vánoční ozdoby a háčkované 
výrobky.

Celým podvečerem se  nesla radostná 
a  přátelská předvánoční atmosféra. Setkání 
se  sousedy, možnost si popovídat a  společně 
se naladit na blížící se Vánoce bylo pro všechny 
krásným zážitkem.

Marie Bartošíková
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Vánoční koncerty

Koncert Scholy brněnské mládeže

V adventní době se v našem kostele uskutečnil slavnostní koncert žes-
ťového souboru Tbone Quartet z Velkých Bílovic se zpěvákem Michalem 
Teturem. V potemnělém chrámovém prostoru se rozezněly tóny advent-
ních i mariánských skladeb, které vytvořily mimořádně působivou atmo-

sféru a nejednomu posluchači doslova vyrazily dech.Koncert byl krásnou 
předzvěstí blížících se  vánočních svátků. Nabídl přítomným vzácnou 
chvíli ztišení a možnost na okamžik se oprostit od předvánočního úklidu, 
shonu i starostí s nakupováním a v klidu se zaposlouchat do hudby.

Vánoční období jsme slavnostně uza-
vřeli v  neděli 11. ledna koncertem Scholy 
brněnské mládeže pod  vedením Štěpána 
Policera, který se  rovněž konal v  kostele. 
Více než padesát zpěváků zaplnilo prostor 
kněžiště před oltářem a doprovázelo je pat-
náct hudebníků.

Společně radostně provedli známé 
i méně známé vánoční písně a koledy. Tak 
početné hudební těleso v  našem kostele 
dosud nevystupovalo. Síla sborových hla-
sů i  doprovodných nástrojů vytvořila mi-
mořádně působivý zážitek, který uchvátil 
všechny přítomné.

Ohlas na tento koncert byl velmi pozitiv-
ní a pochvalná slova zaznívala ještě dlouhou 
dobu po jeho konání.
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Tříkrálová sbírka 2026

Záměry Tříkrálové sbírky 2026

Tříkrálovou sbírku jsme uskutečnili hned na  začátku roku, a  to 
v  sobotu 3. ledna. I  když bylo přijatelné počasí, králů bylo o  něco 
méně, než jsme zvyklí a vybraná částka nedosáhla výsledku z minulé-
ho roku. Přesto byl výtěžek sbírky moc pěkný, vybralo se 86 785,- Kč, 
které budou použity na humanitární projekty, které realizuje Charita 
jak v našem regionu, tak také na celém území republiky i v zahraničí. 

Srdečné díky patří všem malým koledníčkům a  vedoucím sku-
pinek, i všem občanům, kteří do sbírky přispěli tak, jak každý uznal 
za vhodné.

Marie Bartošíková
místní koordinátorka Charity

• Oblastní charita Břeclav

o LÉKAŘI NA TELEFONU POMÁHAJÍ V  MOLDAVSKU Dostupnost 
zdravotní péče v odlehlých regionech Moldavska se zvyšuje díky 
telemedicíně. Lidsky řečeno, kam nemůže lékař fyzicky, tam ho 
zastoupí technologie a  vzdálená konzultace. Mnozí starší lidé 
se v Moldavsku potýkají s chudobou a omezenou zdravotní či so-
ciální péčí. Situaci často zhoršuje odchod mladých lidí do zahrani-
čí, kteří se do své rodné země už nevracejí. Charita České republi-
ky se dlouhodobě věnuje rozvoji sociálních a zdravotních služeb 
v Moldavsku a proto nás těší, že i malá část prostředků z Tříkrálové 
sbírky může podpořit tento humanitární projekt. Díky němu mají 
senioři, lidé s omezenou mobilitou nebo ti žijící v odlehlých oblas-
tech možnost konzultovat svůj zdravotní stav s lékařem, aniž by 
museli cestovat stovky kilometrů.

 31 312 Kč

o SPOLUPRÁCE A  SOUDRŽNOST V  KRIZOVÝCH SITUACÍCH Rych-
lá a efektivní pomoc při krizových událostech je možná jen díky 
zkušenému a odbornému týmu. Na vlastní oči jsme se přesvědči-
li, jak cenná je spolupráce, když náš krizový tým potřeboval pod-
poru kolegů při  mimořádných situacích, například při  tornádu 
v  okolních obcích. Je důležité si uvědomit, že zásah týmu není 
potřebný jen při přírodních katastrofách či hromadných doprav-
ních nehodách, ale také při asistenci záchranných složek a dalších 
naléhavých událostech. Díky podpoře z Tříkrálové sbírky můžeme 
přispět na pokrytí nákladů týmu Mimořádných událostí a preven-
tivně se  připravit, aby byla pomoc vždy k  dispozici přesně tam, 
kde je nejvíce potřeba, a v okamžiku, kdy jde o hodiny a minuty.

 40 000 Kč

o DOBROVOLNÁ POMOC NA ZÁKLADĚ KŘESŤANSKÝCH HODNOT 
Smyslem sdružení dobrovolníků z řad farností je pomáhat lidem 
v nouzi přímo v  jejich společenství. Dobrovolníci se věnují těm, 

kteří potřebují podporu, a přispívají k životu farní komunity. Farní 
charity organizují volnočasové aktivity pro děti a rodiny, zároveň 
podporují mezigenerační setkávání. Cílem těchto aktivit je nejen 
radost a  společný čas, ale také učit děti vzájemnému respektu 
a úctě ke starším generacím, čímž se prohlubuje smysl solidarity 
a soužití v rámci komunity.

 29 500 Kč

o PRÁCE S  OBYČEJNÝMI LIDMI, KTEŘÍ DĚLAJÍ NEOBYČEJNÉ VĚCI 
Těmito slovy nejlépe vystihujeme naše dobrovolníky. Lidi, kteří 
se ve svém volném čase a z čisté ochoty zapojují do činností Ob-
lastní charity Břeclav. Dělají to bez nároku na fi nanční odměnu, 
s velkou dávkou empatie a ochoty pomáhat. Dobrovolníci jsou 
pro nás nepostradatelnou součástí a proto je důležité věnovat 
jim pozornost, podporu a péči. Aby jejich záslužná činnost byla 
smysluplná, bezpečná a co nejúčinnější, je nezbytné dobrovol-
níky systematicky vést, propojovat a  vytvářet pro  ně kvalitní 
zázemí. Z prostředků Tříkrálové sbírky bychom proto rádi pod-
pořili také provozní náklady a zajištění pracovníka Dobrovolnic-
kého centra, který se  věnuje organizaci, podpoře a  koordinaci 
dobrovolnických aktivit.

 400 000 Kč

o KONKRÉTNÍ POMOC KONKRÉTNÍMU ČLOVĚKU Fond individuální 
pomoci je určen lidem, kteří se obracejí na Oblastní charitu Břec-
lav s žádostí o materiální či fi nanční podporu v obtížných život-
ních situacích. Klíčovým principem je individuální přístup. Každý 
případ je posuzován individuálně a s ohledem na konkrétní po-
třeby člověka. Součástí procesu je také spolupráce s  institucemi 
a dalšími službami, aby byla situace co nejlépe ověřena a pomoc 
skutečně cílená. S těmito konkrétními lidskými příběhy se setkává 
především Charitní záchranná síť, jejíž koordinátorka může z fon-
du individuální pomoci čerpat prostředky pro  lidi nacházející 
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se v těžkých životních podmínkách. Fond tak zajišťuje, že pomoc 
dosáhne tam, kde je nejvíce potřeba a poskytuje lidem konkrétní 
podporu, která jim umožní překonat složité období.

 118 884 Kč

o TAM, KDE NIKDO JINÝ V DANOU CHVÍLI NEDOKÁŽE POMOCI Rádi 
bychom v roce 2026 podpořili rozvoj Charitní záchranné sítě, kte-
rá představuje výjimečný charitní projekt. Projekt nabízející oporu 
lidem, kteří se v důsledku různých životních okolností ocitli v tísni 
a potřebují pomoc, která je v danou chvíli jinde nedostupná. Sou-
částí práce Charitní záchranné sítě je i aktivní vyhledávání osob 
žijících v  náročných životních podmínkách. Podpora je posky-

tována podle toho, co konkrétní člověk právě potřebuje. Proto-
že projekt není určen jedné vymezené skupině, může se obrátit 
na  Charitní záchrannou síť široké spektrum lidí - od  rodin a  se-
niorů až po  osoby s  dlouhodobými zdravotními obtížemi, han-
dicapem nebo ty, kdo přišli o zázemí. Cílem je, aby lidé v nouzi 
neupadli do ještě vážnějších problémů a nezůstali bez dostupné 
pomoci. Charitní záchranná síť působí prostřednictvím terénních 
pracovníků zejména na  Břeclavsku, Mikulovsku a  Hustopečsku, 
kde dlouhodobě doplňuje existující pomoc a reaguje na situace, 
které je nutné řešit okamžitě.

 2 117 500 Kč

Krojový ples

První ples obce Hlohovec

Tak jako každý rok se i letos konal tradiční krojový 
ples a to 17. ledna. Přípravy na tuto akci byly nároč-
né, avšak díky obětavosti členů místní chasy, rodičů, 
přátel a obce se vše zvládlo a ples se mohl uskutečnit. 

Celý večer doprovázela dechová hudba 12 
Mährischen. Ples byl zahájen tradičním předtanče-
ním tentokrát české besedy, kterou jsme secvičili 
za pomoci Karla Vlašice.

Po besedě následoval prodej tomboly a  volná 
zábava. V  tombole bylo letos přes  300 cen a  chtěli 
bychom tímto poděkovat všem, kteří přispěli. Během 
volné zábavy se uskutečnilo sólo, které připravili naše 
děvčata.

Dále následovalo volení stárků pro rok 2026, kte-
ré proběhlo těsně před půlnocí. Pro  následující rok 
se stali stárky Matyáš Vlk a Radim Grbavčic. Po zvolení 
přišlo na řadu losování velké tomboly, a poté volná 
zábava, která trvala až do brzkých ranních hodin.

Mockrát děkujeme všem za  účast a  budeme 
se na vás těšit již 23. května na májových hodkách.

Chasa Hlohovec

Obec Hlohovec uspořádala na  začátku února svůj první obecní 
ples, který se nesl v duchu příjemné atmosféry a dobré nálady. K tan-
ci i poslechu zahrála kapela Golden Delicious a o slavnostní zahájení 
se postaral Spolek elegantních dam.

Dámy nejprve vystoupily v  krinolínách, následně představily 
ukázku dobového spodního prádla a před půlnocí roztančily sál ener-
gickým kankánem. Pod pódiem hrála Starobřeclavská cimbálová mu-
zika, ke které se se zpěvem spontánně přidávali i návštěvníci plesu.
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Hosté si mohli zakoupit vína od hlohoveckých vinařů. O půlnoci 
proběhlo losování bohaté tomboly. Poděkování patří místním pod-
nikům za hodnotné ceny i paní Gabriele Fendrychové za krásnou vý-
zdobu sálu.

Celý večer se odehrával v přátelském duchu a dobrá nálada vydr-
žela až do pozdních hodin. Už nyní se můžeme těšit na další obecní 
ples, který se uskuteční v sobotu 30. ledna 2027.

Na veliků noc
Druhá neděle před Velikonocemi byla plná krásných písniček, 

muziky, a tvoření. V kulturním domě se totiž konala slavnost Na Veli-
ků noc, kterou již tradičně pořádá dětský folklorní soubor Lohovecké 
děti.

Bylo to již 10. jarní vystoupení našeho souboru, které tradičně 
probíhá v těchto prostorách, případně s menší obměnou venku před 
kulturním domem.

Na úvod vystoupily děti z  cimbálové muziky Základní umělec-
ké školy Valtice pod vedením paní učitelky Veroniky Svačinové. Děti 
předvedly, že umí nejen krásně hrát, ale i  zpívat a  u  toho se  dobře 
bavit.

Poté na  pódium nastoupily Lohovecké děti se  svým pásmem 
o jaru, ve kterém jsme viděli zelenání vrbiček, otlůkání píšťalek, vítání 
vlaštoviček nebo hru na hada. Následovalo vystoupení našeho člena 
Jakuba Čecha, který se  zúčastnil soutěže Mikulovský zpěváček, kde 
získal krásné 3. místo.

Poté se  opět vrátily na  pódium Lohovecké děti s  písní Chodila 
po roli.

Během celého vystoupení děti doprovázeli starší členové cimbá-
lové muziky z Valtic.
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Náš soubor si vždy zve jednoho hosta v podání dět-
ského folklorního souboru. Letos jím byl DFS Jatelinka 
z Moravské nové vsi. Děti v Moravské se schází již 30 let 
a v současné době soubor čítá 40 členů. 

Jatelinka předvedla dvě krásná pásma – to první 
plné písniček a  tanců a  poté veselé,  rytmické pásmo 
Cibulenky, se  kterým sklízí úspěchy na  přehlídkách 
folklorních souborů.

Během celého programu byly k dispozici dobroty, 
které připravily maminky našich dětí, káva, popř. pohá-
rek dobrého vína.

Součástí slavnosti byl také velikonoční jarmark, kte-
rý nám letos opět pomohli zorganizovat rodiče dětí.

Po skončení hlavního programu byly připraveny 
oblíbené dílničky, na které se děti vždy velmi těší. Moh-
ly si vytvořit malou dekoraci na  velikonoční výzdobu, 
vymalovat papírové zápichy nebo si ozdobit perníček.

Jsme rádi, že se tato akce těší stále větší oblibě a my 
jsme se mohli naladit na blížící se Velikonoce.

Gabriela Hřebačková



NAŠA DĚDINA • 1/2026 9

Zprávičky ze školičky
  Zimní období bylo v naší mateřské ško-

le plné radosti, zážitků a společných setkání. 
Advent jsme zahájili vánočním tvořením s ro-
diči na školní zahradě. Nechyběl dětský punč, 
oheň na zahřátí ani příjemná předvánoční at-
mosféra. Do školky přišel také Mikuláš s čer-
tem a andělem a děti si za básničky a písničky 
odnesly sladkou odměnu.

  Během prosince jsme zhlédli loutkové 
divadlo „Kašpárkova dobrodružství“ i vánoč-
ní pohádku divadélka Rolnička. Velkým zážit-

kem bylo také první veřejné vystoupení dětí 
na  pódiu u  kulturního domu při  rozsvícení 
vánočního stromu v Hlohovci. Za svou odva-
hu pak děti ve školce potěšila nadílka od Je-
žíška a nechyběla ani veselá pyžamová party.

  Děti se  zúčastnily preventivní besedy 
„Pozor pálí“, kde se hravou formou dozvědě-
ly, jak se bezpečně chovat u ohně a horkých 
předmětů a vyzkoušely si i základy první po-
moci. V  lednu jsme při příležitosti svátku Tří 
králů navštívili kostel, kde jsme si zazpívali 

koledy za  doprovodu varhan. Radost nám 
udělal i  sníh, který proměnil školní zahra-
du v  zimní království. Děti stavěly sněhulá-
ky a  jezdily na  bobech. Velký úspěch měla 
také pěvecká soutěž „SuperStar“, kde si děti 
vyzkoušely zpívání do  mikrofonu a  za svou 
odvahu získaly medaile. Zimu jsme si zpest-
řili i kouzelnickým představením a tradičním 
karnevalem plným masek, soutěží a tance.

  S  příchodem jara začaly děti jezdit 
na  kurzy bruslení na  zimní stadion do  Břec-
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lavi, kdy po  pár lekcích jezdí už jako závod-
níci. V plánu máme přírodovědnou vycházku 
do chráněné oblasti Staré hory, kde budeme 
obdivovat první jarní květiny a  ve vinohra-
dech si uděláme malý piknik. Těšíme se také 
na  společné velikonoční tvoření s  rodiči 

na školní zahradě, na které jste všichni srdeč-
ně zváni.

Děkujeme rodičům za  spolupráci a  těší-
me se na další společné zážitky.

Za kolektiv MŠ v Hlohovci
Nelly Garčicová
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Základní škola

Dětský karneval v Hlohovci přilákal malé i velké
V  sobotu 28. února v  15.00 hodin ožil 

kulturní dům v  Hlohovci veselou atmosfé-
rou dětského karnevalu. Sál se  během od-
poledne zaplnil nepřeberným množstvím 
krásných a nápaditých masek – potkat jsme 
mohli princezny, superhrdiny, zvířátka, elfky 
i další pohádkové postavy v originálních kos-
týmech.

O  zpestření programu se  postaral taneční 
kroužek NCOD, který předvedl své vystoupení 

a  sklidil zasloužený potlesk publika. Velkou ra-
dost přineslo také veselé tančení a zpívání dětí 
z místní mateřské školy. Kluci i holky svým milým 
programem rozzářili tváře všech přítomných. 

Karneval nebyl jen o  obdivování masek, 
ale také o  zábavě a  soutěžích. Děti si vy-
zkoušely například metličkový tanec, soutěž 
Superstar nebo oblíbený židličkový tanec. 
S  nadšením se  zapojovaly do  všech aktivit 
a o smích a dobrou náladu nebyla nouze.

Velký zájem byl tradičně také o bohatou 
tombolu, která přinesla radost mnoha šťast-
ným výhercům. Tímto bychom chtěli moc 
poděkovat všem podnikatelům i  dalším při-
spěvatelům z řad rodičů za krásné ceny. 

Dětský karneval se i letos vydařil a přine-
sl příjemné odpoledne plné zábavy, hudby 
a  radosti nejen dětem, ale i  jejich rodičům 
a dalším návštěvníkům. 

Mgr. Eliška Jungmannová
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Základní škola má nové vyvýšené záhony

Zápis do 1.ročníku pro školní rok 2026/2027

Žáci základní školy přivítají jaro výsadbou sazenic a výsevem se-
men do nových nadzemních záhonů. Původní betonové skruže byly 
demontovány a  v  areálu školního dvora vzniklo několik stanovišť 
k  výsevu a  pěstování zeleniny, bylinek, jahod, květin a  dalších rost-
lin. Součástí záhonů je také kapková závlaha z místní školní studny, 
která byla vyčištěna a obnovena, takže i v případě sucha nepřijdou 
žáci o svoji úrodu. S realizací celé zakázky nám velmi pomohla paní 
Ing. Jana Čechová z Mendelovy univerzity v Lednici a velkou zásluhu 
na montáži záhonů a úpravě terénu kolem nich mají provozní zaměst-
nanci obecního úřadu v  Hlohovci. Všem tímto děkujeme za  cenné 
rady a  pomocnou ruku. Hodiny praktických činností jsou důležitou 
součástí výuky pro život a získávání nezbytných praktických doved-
ností. A co je hlavní, žáky pěstitelské práce na zahradě baví. Těšíme 
se na letošní úrodu z nových záhonů a zážitky při jejím pěstování. 

Hana Müllerová 

Ve středu 4. února 2026 pro-
běhl na  naší škole zápis do  1. 
ročníku. Dostavilo se  a  bylo za-
psáno celkem 10 dětí, 5 chlapců 
a 5 dívek. Běžnou formou zápisu 
v naší škole je pohádkový zápis, 
kdy děti ve  skupinkách, za  do-
provodu pohádkových postav 
a  také svých rodičů, procházejí 
stanovišti, kde na  ně čekají při-
pravené obrázky, jednoduché 
pomůcky a hravé úkoly. Letošní 
motivační pohádkou byla Čer-
vená Karkulka, takže přicházející 
děti a jejich rodiče byli přivítáni 
a  provázeni Karkulkou, vlkem 
i panem myslivcem. 

Přechod dítěte z předškolní-
ho do  základního vzdělávání je 
významným mezníkem v  jeho 
životě, je to okamžik plný oče-
kávání a  možných obav z  ne-
známého. Dítě vstupuje do nové 
sociální role a interakce s dalšími 
dospělými. Snažíme se  proto, 
aby účast dětí při  zápisu byla 
příjemným zážitkem jak pro ně, 
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tak pro  jejich zákonné zástupce. Zápis by 
měl být společenskou událostí, na  kterou 
se společně těší, na kterou budou rádi vzpo-
mínat. Nejedná se o žádné "přijímačky" ani 
zkoušení, ale o  přátelský rozhovor v  laska-
vém prostředí. Proto nás těší, když u dětí po-
mine počáteční ostych a společně se zapojí 
do hravých zadání, která připravují vyučující 
naší školy. Jedná se  například o  vyprávění 

děje, poznávání zvířátek, třídění tvarů, ba-
rev, počítání předmětů, hádání pohádek, 
zpívání u klavíru a další činnosti. To vše plnili 
letošní předškoláci s radostí a rozvahou, aby 
ukázali, co vše se  v  mateřské školce a  také 
se svými rodiči naučili.

Na závěr zápisové slavnosti následo-
valo předání malých dárků, vyhlášení za-
psaných dětí a společné fotografování v 1. 

třídě či ve fotokoutku.  Malí školáci odchá-
zeli ze  školy plni dojmů a  také s  pocitem, 
že jsou už na  školu připraveni a  mohou 
se bez problémů zařadit mezi ostatní žáky.  
V  základní škole je opět přivítáme 1.září 
na  slavnostním zahájení nového školního 
roku 2026/2027. 

Mgr. Hana Müllerová
ředitelka školy
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Prevence na naší škole: učíme se bezpečí, respektu i pomoci druhým
Prevence je důležitou součástí života naší 

školy. Pomáhá žákům lépe porozumět růz-
ným rizikovým situacím a učí je, jak se v nich 
správně zachovat. V průběhu letošního škol-
ního roku již na škole proběhlo několik pre-
ventivních programů zaměřených na  rozvoj 
správných hodnot, bezpečného chování 
a vzájemného respektu mezi žáky.

Jedním z nich byly programy Etických dí-
len, které se věnovaly tématům jako je spolu-
práce, kamarádství, respekt k ostatním nebo 
řešení konfl iktů. Aktivity byly pro  žáky při-
praveny interaktivní formou, takže se  mohli 
aktivně zapojit do diskusí, her i modelových 
situací. Žáci si tak přirozenou cestou uvědo-
mili, jak důležité je chovat se k sobě ohledu-
plně a pomáhat si.

Další důležitou součástí prevence byla 
beseda s příslušníkem Policie ČR - mjr. Ing. Bc. 
Miroslav Měchura, koordinátor prevence. Ten 
žákům přiblížil témata bezpečného chování 
v  dopravě, vysvětlil rizika nevhodného on-
line prostředí a upozornil na možné důsledky 
porušování pravidel chování.  Žáci měli záro-

veň možnost klást otázky a dozvědět se více 
o práci policie.

Součástí preventivních aktivit byl také 
program Zachraň kamaráda, který byl zamě-
řen na základy první pomoci. Žáci se naučili, 
jak správně reagovat v  krizových situacích, 
jak přivolat pomoc a jak mohou pomoci dru-
hému člověku do příjezdu záchranářů. Prak-
tické ukázky a modelové situace dětem po-

mohly lépe pochopit, jak důležitá může být 
rychlá a správná reakce.

Podobné preventivní aktivity považujeme 
za velmi přínosné a budeme v nich pokračo-
vat i nadále. Pomáhají totiž vytvářet bezpečné 
a přátelské prostředí, ve kterém se žáci mohou 
dobře cítit, rozvíjet a zároveň se učí být ohle-
duplnými a zodpovědnými lidmi.

Elena Jankovičová, MP a VP školy

Zimní příprava fotbalistů

Stejně jako každý rok naši fotbalisté nabírali fyzickou přípravu . 
Trénovalo se v Sedleci a v Hlohovci, kde se využívalo místního pro-
středí ( kopce, kopečky, rovinky, mnohakilometrové výběhy ). Účast 
na  trénincích byla 70%, byla nadstandardní, takže realizační tým si 
myslí, že kluci budou na jarní sezónu připraveni dobře.

Sehráli jsme následující přípravné utkání:

Hlohovec-Novosedly  1:1 Vařák
Hlohovec-Kostice   1:1 Křemeček
Hlohovec-Šitbořice   9:0 Pospíšil-3x,
    Křemeček-3x, Michalčík-2x, Škoda
Hlohovec-KEN Veselí nad Moravou 2:3 Trpišovský Jakub-2x
Hlohovec B-Bulhary   2:2 Škoda, Koryčánek Kamil
Hlohovec B-Borský Svatý Jur  4:2 Křemeček-2x,
     Sobotka, Vařák

Hlohovec B-Vlasatice  6:2 Trpišovský Jakub-3x,
    Koryčánek Kamil, Škoda, Fabičovic

V zimním období do Hlohovce přestoupil Šimon Sedlák ze Soko-
lu Novosedly. Z Velkých Bílovic se vrátil Flavio Cvangliota, z pracovní 
mise na  Islandu Pavel Křemeček a Maxmilián Mysliveček, který také 
pracoval v  zahraničí. V  současné době chceme dotáhnout přestup 
Matyáše Vlka z Moravanu Lednice.

první mistrovské utkání Hlohovec-Iváň 1:0 Wald Jan
další mistrovské utkání Hlohovec-Valtice 1:1 Tesař

V současné době se nacházíme na osmém místě v tabulce.
Základna a žáci trénovali v tělocvičně v Lednici a využívali umělé 

trávy a nového volnočasového areálu u hřiště.
Antonín Koryčánek
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Datum Zápas Začátek

NE 15. 3. 2026 Hlohovec-Ivaň 14:30

NE 22. 3. 2026 Hlohovec-Valtice 15:00

SO 28. 3. 2026 Pohořelice-Hlohovec 10:30

NE   5. 4. 2026 Hlohovec-Bořetice 15:30

NE 12. 4. 2026 Hlohovec-Charvátská N. Ves 15:30

NE 19. 4. 2026 Nosislav-Hlohovec 16:00

NE 26. 4. 2026 Hlohovec-Zaječí/Rakvice 16:00

SO/NE 2/3.5.2026 Volný los            x

ST    6. 5. 2026 Starovičky/V.Pavlovice B-Hlohovec 17:30

NE 10. 5. 2026 Hlohovec-Nikolčice 16:30

SO 16. 5. 2026 Křepice-Hlohovec 12:30

NE 24. 5. 2026 Hlohovec-Moravský Žižkov 17:00

NE 31. 5. 2026 Kobylí-Hlohovec 16:00

NE   7. 6. 2026 Přítluky/Lednice B-Hlohovec 17:00

SO 13. 6. 2026 Hlohovec-Moravská Nová Ves 15:00

Datum Zápas Začátek

NE 29. 3. 2026 Sedlec/Hlohovec B- Bulhary/Lednice C 15:00

SO   4. 4. 2026 Rakvice/Zaječí B - Sedlec/Hlohovec B 15:30

SO 11. 4. 2026 Sedlec/Hlohovec B-Kostice B 15:30

NE 19. 4. 2026 Perná-Sedlec/Hlohovec B 16:00

SO 25. 4. 2026 Sedlec/Hlohovec B-Březí 16:00

NE   3. 5. 2026 Charvátská N.Ves B-Sedlec/Hlohovec B 16:30

SO   9. 5. 2026 V. Pavlovice C-Sedlec/Hlohovec B 16:30

NE 17. 5. 2026 Sedlec/Hlohovec B-Pohořelice B 17:00

NE 24. 5. 2026 Pavlov-Sedlec/Hlohovec B 17:00

SO 30. 5. 2026 Sedlec/Hlohovec B-Klentnice 10:00

SO   6. 6. 2026 Vrbice/Kobylí B- Sedlec/Hlohovec B 17:00

Mladý talent z Hlohovce

V naší obci nežijí jen šikovní vinaři, řeme-
slníci či organizátoři kulturních akcí, ale vy-
růstají zde také mladé talenty, o kterých ještě 
určitě uslyšíme.

Jedním z  nich je i  velmi nadějná mladá 
tenistka Soňa Nježićová, která i přes svůj níz-
ký věk dosahuje mimořádných sportovních 
výsledků a  úspěšně reprezentuje nejen svůj 
klub, ale i naši obec Hlohovec. Její píle, talent 
a  podpora rodiny i  trenéra jsou příkladem 
toho, kam až se dá dojít, když se spojí nadšení 
se systematickou prací.

Velmi nás těší, že i  z  naší obce vyrůstají 
děti, které se dokážou prosadit v celorepub-
likové konkurenci, a o to větší radost máme, 
když můžeme jejich úspěchy sledovat.

Níže přinášíme podrobnější pohled 
na její dosavadní sportovní cestu očima tre-
néra Davida Schmida z Mikulova :

Ve 4,5 letech přivedli rodiče Soňu Nježićo-
vou na tenisový kurt do Mikulova na první tré-
nink. Už od prvních krůčků v ní tenisový trenér 
David Schmid viděl zajímavý talent. Soňa byla 
i přes svůj velmi nízký věk vždy soustředěná, 
velmi pracovitá a pohybově nadaná. Zpočátku 
trénovala 2x týdně ve skupince více dětí, po-

stupem času však své vrstevníky začala převy-
šovat a trenér se jí začal věnovat více individu-
álně. Ve spolupráci s rodiči, kteří Soně obětují 
dost volného času a  od 5 let s  ní pravidelně 
objíždějí mimo tréninků i  celostátní tenisové 
turnaje pod  hlavičkou ČTS (Český tenisový 
svaz) byl vypracován tréninkový a  turnajový 
plán. Soňa už v  5 letech začala sbírat cenné 
zkušenosti v  kategorii minitenis (do 7 let). 
V  zimní sezoně 2025/26 
se  její přirozený talent 
a tréninková píle projevili 
už naplno. V  plánu bylo 
„vyzkoušet“ 13 miniteni-
sových turnajů v  té nej-
těžší možné konkurenci 
po  celé ČR. A  šestiletá 
Soňa absolutně překo-
nala všechna očekávání: 
11 x celý turnaj vyhrála ( 
3x Znojmo, 2x Přerov, 2x 
TC Brno, 2x Zlín, 1x ŽLTC 
Brno, 1x Sparta Praha) 
a  2x odešla poražena až 
ve  fi nále ( Sparta Praha 
a  Prostějov ). Díky skvě-

lým výsledkům si jejího talentu všimli také 
ve vyhlášeném tenisovém klubu v Prostějově, 
kam se Soňa 1x týdně jezdí připravovat mimo 
pravidelné tréninky pod  vedením Davida 
Schmid v létě v Mikulově a v zimě v tenisové 
hale BORS Clubu Břeclav. Soni velmi gratuluje-
me a věříme, že jí tenis nadále bude bavit jako 
jí baví do teď. 

David Schmid, tenis Mikulov
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JEDNOTA SOKOL HLOHOVEC  - ZAČÁTKY
Spolek Sokol byl nejdříve založený ve Valticích, a to v roce 1921 

jako pobočka Sokola Břeclav (založ. 1895). V  lednu 1923 se  osamo-
statnil. V prvních letech však sokolská činnost pokulhávala. Chybělo 
niterné sblížení s Tyršovou myšlenkou. 

V roce 1926 však provedl nově zvolený výbor účelnou dělbu čin-
ností, a  i  navzdory osobní zahořklosti některých členů se  podařilo 
smysl spolku naplnit. Valtický Sokol se brzy stal jedním z nejaktivněj-
ších v celé župě (Slovácké) a byl dáván za vzor. Později sice v aktivitě 
zase polevil, přesto se mu ale stále dařilo plnit své poslání. Docházelo 
také ke značné fl uktuaci členů i funkcionářů.

Členy Sokola ve Valticích bylo i několik bratří z Hlohovce a stále 
jich přibývalo. Účastnili se nejen schůzí, ale zejména velmi čile a obě-
tavě navštěvovali cvičení ve Valticích.

Předsedové Sokola ve Valticích byli:
1921 – Josef Matějík
1922 – 1924  - Antonín Čech
1925 – Jindřich Cenek
1926 – 1928 Jakub Fintajsl
1929  - František Čech
1930 – František Kadlec.
Počet zájemců o členství nadále rostl. V roce 1930 měl 43 mužů, 

30 žen, 16 dorostenců a  6 dorostenek. Velkou pozornost věnoval 
výchově žactva, kam patřilo 85 chlapců a 60 dívek, a to mimo členy 
z Hlohovce.

Všechny skupiny cvičily pravidelně, a  to v  tělocvičně Výchovny 
města Brna (později Dopravní škola), která Sokolu vycházela hojně 
vstříc.  Jednota Sokol měla také svoje vlastní tělocvičné nářadí.

V  roce 1925 se  jí podařilo získat letní cvičiště 
poblíž silnice k  Hlohovci (dnešní fotbalové hřiště) – 
měřilo přes  10.000 m2.  Jednota však měla obavy, že se  nedokončí 
řádné úpravy této plochy. Jednalo se o dosti značný úkol.  Hřiště bylo 
potřebné nejen pro dospělé, ale hlavně pro děti.   

V září 1929 se konalo v Hlohovci úspěšné veřejné sokolské cviče-
ní, při němž se hlohovečtí chlapci velmi osvědčili.

Kvůli velkému zájmu hlohoveckých byla v  říjnu roku 1929 zřízena 
pobočka v  Hlohovci, a  to z  popudu sokolské jednoty Valtice. Proběhla 
ustavující schůze., kterou svolal bratr František Janků. Schůze se zúčastni-
lo 33 členů. Janků promluvil velmi výstižně a temperamentně o sokolské 
myšlence, o úkolech jednoty a zakladatelích Sokola – Tyršovi a Fügnerovi. 
Vyzdvihl známá sokolská hesla jako např. „Jedinec nic – celek všecko“ a „Ni 
zisk, ni slávu“ a vyzdvihl sokolské zásady jako je upřímnost, bratrství, dů-
slednost a dochvilnost. Zdůraznil, že zpočátku budou odbočkou mateř-
ské jednoty valtické a teprve svým úsilím si musí vydobýt samostatnost.

Při volbách aklamací (zvednutím ruky, potleskem či jiným hlasitým 
projevem většiny) byl zvolen :
pokladníkem Jakub Sítek (snad z č.p. 195 nar. 1903)
náčelníkem Emil Pekárek
místonáčelníkem Ondřej Létavka (nar. 1902, z  č.p. 210 – zahradník 
na zámečku)
náčelnicí sestra Anna Šedivá
místonáčelnicí Marie Vyhlídalová (manželka ředitele místní školy)
matrikářkou Anna Sotková
delegáty Janků a Potměšil
zapisovatelem bratr Karel Vyhlídal. 
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Nově zvolený předseda popřál odbočce zdárné plnění svých úko-
lů.

Poté se ujal slova učitel na měšťanské škole ve Valticích Jakub Fin-
tajsl z Valtic (bratr Františka Fintajsla, prvního ředitele českého gymná-
zia Břeclav), aby vyslovil odbočce pozdrav mateřské jednoty valtické, 
přičemž omluvil starostu Františka Čecha. Navázal na proslov bratra 
Janků: „Zdravé tělo – zdravý duch, nastoupení cesty ke střízlivosti, aby 
bylo dosaženo i silné vůle k mravnímu zdraví.“ Zdůraznil také nezav-
dávat příčiny k pomluvám a vnitřním nesvárům, spory řešit vzájemný-
mi ústupky, šetřit cizí majetek, scházet se často k přátelským večerům, 
po  cvičení se  osvěžovat sokolským zpěvem a  ze všech sil se  snažit 
o vybudování vlastního stánku.
Byly také stanoveny cvičební dny, a to:
muži – ve středu a v pátek o půl osmé večerní
ženy – v úterý o půl osmé večerní
dorostenci – ve čtvrtek a v sobotu v 7 hodin, v místnostech hostince 
u pana Františka Baránka.
Na ukončení bylo provoláno hřímavé „Zdar!“ a zazpívána píseň sokol-
ská hymna „Lví silou“.
Lví silou, vzletem sokolím kupředu kráčejme
a drahé vlasti v oběti své síly snášejme.
A byť i cesta daleká, ta Sokolíka neleká,
jen mužně, statně kupředu, vždyť drahá vlast čeká!

Vlast máti až nás zavolá, co věrné dítky své,
tu mocná paže Sokola zlé škůdce v souboj zve!
Tož blahá bude naše slast za oběť svůj i život klást,
to svaté heslo Sokola_ za národ, právo, vlast!

Jen, bratři, silou hrdinnou svou hajme vlast i řeč,
to chloubou buď nám jedinou a pro ni spějme v seč.
A potom teprve v spásný den nám vzejde krásný, zlatý sen,
pak sluncem jasným bude plát nám povždy volnost jen.

(hudba i text: František Josef Pelz)
 Jednota Sokol Hlohovec se hned od začátku měla čile k životu 

a stále rostla zásluhou a obětavostí vedoucích bratrů Františka Janků 
a Emila Pekárka. Mateřská (valtická) Jednota své pobočce velmi přá-
la a podle možností ji také hmotně zabezpečovala. Tak oplatila Hlo-
hovčanům to, co jí ve svých začátcích sami dali. 

Pobočka v Hlohovci měla 26 mužů, 8 žen, 15 dorostenců, 12 do-
rostenek, 37 žáků a 26 žaček. A tento počet i nadále rostl.

Marie Sítková

HISTORIE NAŠÍ FARNOSTI – díl 6.

1947
Prvního ledna se  konala bohoslužba za  místní děvčata, jak 

tomu bylo zvykem v okolních vsích. Chlapci mívali mši na 2. svátek 
vánoční, tj. na Štěpána.

Během února byly opraveny starší poškozené ornáty a byla po-
řízena jedna oltářní plachta. 

Zdárně se rozvíjelo duchovní cvičení. Bylo slavnostně započato 
s tzv. „prvními pátky v měsíci“. ("První pátky v měsíci" byla katolic-
ká pobožnost zaměřená na  Nejsvětější Srdce Ježíšovo, spočívají-
cí ve  vykonání svaté zpovědi a  přijímání svátostí na  první pátek 
v měsíci po dobu devíti po sobě jdoucích měsíců, a to jako zado-
stiučinění za hříchy proti Ježíšovu Srdci, přičemž Ježíš slíbil jistotu 
spásy.) V  postní době přijímali věřící svaté svátosti dle stavů (tj. 
svobodní chlapci a děvčata, ženatí muži a vdané ženy atd.). V Hlo-
hovci se zpovídalo před květnou nedělí.

23. března byl uctěn sv. Josef známou pobožností a průvodem 
ke kapličce jemu zasvěcené.

KAPLE SVATÉHO JOSEFA
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5. dubna v sobotu se konala slavnost „vzkříšení“, která byla navští-
vena ještě početnějším stavem věřících. V Hlohovci se slavilo „vzkříše-
ní“ v neděli na Hod Boží velikonoční. 

Na den sv. Marka, který připadl na všední den 27. dubna, se nor-
málně konával průvod; tentokrát se však pro malou účast slavilo v ne-
děli. Průvodu se zúčastnilo množství věřících, kteří šli směrem ke hřbi-
tovu a poté přes trať k infekční nemocnici.

Před Nanebevstoupením Páně bylo nutno prosebné průvody od-
ložit rovněž na neděli, a to jak ve Valticích, tak v Úvalech. Jen v Hlo-
hovci šel průvod ve středu, jak tu bývalo vždy zvykem.

22. května proběhla děkanská visitace. Visitátorem (inspektorem) 
byl P. František Drábek, administrátor děkanství v Mikulově u sv. Vác-
lava (1948-1971). 

Kostelními hospodáři byli ustanoveni: Mudr. Jan Králík, (od roku 
1945) primář chirurgického-gynekologicko-porodnického oddělení 
nemocnice ve Valticích a  Jan Garčic, řezník v  Hlohovci (strýc Masár, 
Ke kostelu 202).

25.-27. května proběhlo triduum (třídení) k sv. Vojtěchu, jako pří-
prava na slavnost tohoto světce.

27. května vyšel z farního kostela v 16 hodin průvod do ulice Břec-
lavské, Rudé armády a Lednické. Budovy byly ozdobeny prapory, ob-
razy a  květinami. Tyto silnice byly po  celé délce lemovány věřícími. 
Na Břeclavské čekali chlapci v krojích na koních a doprovázeli ostatky 
mučedníka sv. Vojtěcha. Zástupy se  ztišily a  před ostatky poklekly. 
Kněží, P. Posádka, P. Ollischer, P. Klement Masopust z  kláštera čeka-
li u klášterního kostela. Auto s ostatky zastavilo, kněží doprovázející 
ostatky vystoupili a byli uvítáni místními pátery. Zde došlo k malému 
„faux pas“. Kancelář svatovojtěšských oslav předem sdělila, že s ostat-
ky zastaví tam, kde to bude úředně oznámeno. Valtice tam však neby-
ly. Očekával se proto jen průjezd.  Když však doprovázející kněží vidě-
li, kolik lidu se sešlo, zastavili. Páteru Posádkovi byly vloženy ostatky 
do  rukou, aby jimi udělil přítomným lidem požehnání. Zaskočený 
kněz tak tedy učinil s třesoucíma se rukama a hlubokým dojetím. Prů-
vod s ostatky pokračoval směrem na Lednici a přítomní věřící se zase 
odebrali za vyzvánění zvonů do valtického farního kostela, kde byla 
vykonána závěrečná pobožnost. Kostel byl plný. Farnost byla po „ká-
zání“ zasvěcena svatému Vojtěchu. Slavnost byla ukončena slavnost-
ním Te Deum a hymnami. Při této příležitosti byly vytištěny památeční 
obrázky, kterých bylo rozdáno 2 978 kusů. Hold světci byl úžasný.

29. května podstoupil katecheta operaci v Uherském Hradišti.
Každý pátek v měsíci červnu se konala večer pobožnost k „Bož-

skému srdci páně“. Kázání měl páter Posádka. Dále se modlila litanie, 
modlitba k „Božskému srdci“ a nakonec bylo uděleno svátostné po-
žehnání. Účast byla vždy hojná.

5. června (ve čtvrtek) se  konalo Boží Tělo ve Valticích a  Hlohov-
ci (zde P. Ollischer), 8. června (v  neděli) v  Úvalech. Provizorní oltáře 
po ulicích byly zmenšeny a účelně upraveny panem Matouškem z Val-
tic.

Školní rok byl zakončen slavnými bohoslužbami. Děti se  shro-
máždily ve třídách a společně přišly i s učiteli průvodem do kostela. 
Po skončení mše bylo ve škole rozdáno vysvědčení.

V  červenci byly pořízeny nové dveře do  křestní kaple, aby tato 
mohla být uzavřena. Došlo také k opravě (vyčištění a naladění) varhan 
ve Valticích a Úvalech, kde na ně hraje pan řídící Pavlíček.

Na farní úřad byl pořízen telefon s číslem 15.
Kaplička sv. Anny v polích byla před svát-

kem sv. Anny omítnuta a  vymalována. 27. 
července ve ¼ 10 vyšel průvod věřících. Tam 
měl při slavné mši kázání páter Posádka, poté 
se modlily litanie ke sv. Anně, modlitby za živé 
a zemřelé dobrodince. Účastníkům bylo po-
děkováno a  byli odporučeni do  přímluv sv. 
Anny.

28. srpna na  svátek sv. Augustina měl v  klášterním kostele kázání 
a slavné bohoslužby ndp. děkan František Drábek.

1. září v 8 hod. proběhlo ve farním kostele při příležitosti zahájení no-
vého školního roku „vzývání Ducha svatého“.

7. září se jelo vlakem na tradiční pouť na Svatý kopeček v Mikulově.
V  měsíci říjnu, každý den večer, se  uskutečnila říjnová pobožnost 

u hlavního oltáře. Děti se účastnily a předmodlovaly velmi horlivě.
26. října na slavnost „Krista Krále“ zavedena celodenní výstava Nejsvě-

tější svátosti oltářní. Odpoledne proběhla adorace dle stavů. Byla zavede-
na intronizace „Blahoslaveného srdce Páně“ – (přenášení sochy nebo obra-
zu „srdce Páně“ po domech věřících a jeho uctívání). Přihlásilo se 43 rodin.

6.-8. prosince se ve far. kostele konalo misijní triduum. Kazatelem byl 
P. Prokop Valena z Kostelního Vydří. Misie byly vyhlášeny i místním rozhla-
sem. 6. prosince v ½ 8 proběhlo „vzývání Ducha svatého“ a svátostné po-
žehnání. Účast byla veliká. Všechny lavice byly obsazené a až po kazatelnu 
stáli dospělí věřící. P. Prokop, bez rochety, štoly, jen v řadovém hábitu klečel 
na kazatelně. Modlil se a hlubokým mužským hlasem se chrámovými pro-
storami nesly vážná slova o cíli člověka. Každý stav měl své kázání. 

Den žen a matek se slavil 7. prosince. V ½ 7 ráno bylo kázání, mše svatá 
a po ní byla příležitost ke svaté zpovědi. Ve 3 hodiny odpoledne bylo druhé 
kázání. Večer v 6 hodin se konalo duchovní cvičení pro muže.

8. prosince v ½ 7 společné svaté přijímání žen (789). To byl zase den 
mužů. Večer 8.12. proběhlo duchovní cvičení pro mládež. To bylo radost-
né, když mládí se modlilo. Byl mu dán vzor ve sv. Janu Boskovi.

9. prosince na  Den mládeže v  ½ 7 proběhlo společné sv. přijímání 
mužů (314). Další pořad byl stejný jako v předchozí dny.

10. prosince v ½ 7 bylo společné sv. přijímání mládeže (268) a závěreč-
né kázání. Láska Ježíšova to byla, že nebylo jedno oko suché. Zasvěcení B. 
S. a P. Marii.

Bylo přáno, aby milostiplné dny přinesly veliký užitek. K svatému přijí-
mání v těchto dnech přistoupilo celkem 1.963 věřících.

P. misionáři bylo vřele poděkováno a poprošeno o memento. Mimo 
jiné řekl: „Je vidět, že lidé jsou hodní a věří; ani jsem nepoznal, že jsem v po-
hraničí“. 

Oč zase radostnější byla úmorná práce.
Z Úval jezdil pro P. Posádku v neděli ke mši svaté povoz pana Jana Ko-

číře, rolníka a kostelníka v Úvalech. Jezdívala někdy i jeho manželka, která 
ale povoz moc neovládala. Kněz si musel proto řídit koně sám. Někdy to 
bylo dobrodružné, ale bylo v tom i kus lásky. Aby nebylo zima, vozili i peři-
ny. „Janku a Maryšo“ - Pán Bůh zaplať!

Marie Sítková

OSTATKY SV. VOJTĚCHA

VARHANY HENCKEOVY

PROKOP VALENA (1902-1971)
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Co jsme v roce 2025 udělali pro životní prostředí?
Díky obyvatelům se naše Obec Hlohovec 

může za  rok 2025 pochlubit výsledky sbě-
ru vysloužilého elektrozařízení předaného 
ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin 
o celkové hmotnosti 5,61 t. Každý obyvatel 
tak odevzdal průměrně 4,20 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili 
produkci skleníkových plynů. Nespotřebo-
vali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, 
které jsou potřebné pro průmyslovou výro-
bu. Nahradili jsme je právě recyklací ode-
vzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o  podílu na  zlepšení životního 
prostředí, které na  základě dosažených vý-
sledků vystavil kolektivní systém pro  sběr 

a  recyklaci vysloužilých spotřebičů Elek-
trowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim odpověd-
ným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře 
produkce CO2 o 58,11 tun. Tipnete si, kolik 
smrků pohltí stejné množství CO2? 23 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 
3 289,54 litrů ropy. Představte si, že z tohoto 
množství se  pokryje spotřeba pohonných 
hmot auta např. na  cestu z  Prahy do  Brna 
po dálnici D1 a to 124 krát.

Došlo také k úspoře 33 863,15 kWh ener-
gie. Asi stejné množství, jako kdybychom 
spustili cyklus myčky nádobí 33864 krát.

Z  odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 3 240,60 kg že-

leza. Takové množství recyklovaného železa 
je možné použít pro výrobu 133 ks nových 
praček, aniž by bylo nutné těžit železnou 
rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů 
se také podařilo získat 112,75 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 20045 1€ mincí, nebo 136,76 
kg hliníku, který by stačil na  výrobu 9118 
plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje ne-
jen dále využitelné materiály, ale také škod-
livé látky. Odhozením do popelnice se elek-
trozařízení nedostanou k  recyklaci, ale 
skončí nevyužité na  skládce. Odevzdávejte 
spotřebiče na  sběrný dvůr, nebo poslední-
mu prodejci při zakoupení nového!
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Opustili naše řady
Pan Jan Sítek zemřel dne 26. 1. 2026 ve věku 69 let.

Paní Naděžda Haarová zemřela dne 22. 2. 2026 ve věku 95 let.
Paní Bohumila Grbavčicová zemřela dne 8. 3. 2026 ve věku nedožitých 73 let.

Pan Josef Fabičovic zemřel dne 14. 3. 2026 ve věku 71 let.
Paní Věra Drobiličová zemřela dne 25. 3. 2026 ve věku 72 let.

Společenská rubrika

Výpis usnesení
z 20. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Hlohovec

ve volebním období 2022-2026, konaného dne 10. prosince 2025

Usnesení č. 1/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo ověřovateli zápisu Ing. Radek 
Bergauer a Mgr. Hana Müllerová.

Usnesení č. 2/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo návrhovou komisi ve  složení 
předseda Marie Bartošíková, členové Petr Tomek a Mgr. Sylva Vlašicová.

Usnesení č. 3/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo navržený program jednání. 
 
Usnesení č. 4/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo rozpočet obce Hlohovec na rok 
2026 se změnou oproti návrhu na straně výdajové a to na §3419 Tělový-
chovná činnost bude ve výši 470 000 Kč a na §3113 Základní školství – 
činnost ZŠ a MŠ Hlohovec, příspěvkové organizace ve výši 4 800 000 Kč, 
přičemž rozdíly budou vyrovnány na § 6171 a sice § 6171 bude ve výši 
4 238 100 Kč. Příloha č. 1 zápisu.

Usnesení č. 5/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo střednědobý výhled na období 
let 2027-2029, který je přílohou č. 2 tohoto zápisu. 

Usnesení č. 6/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo fi nanční příspěvek ve výši 4 800 
000,- Kč na výdaje na provoz v roce 2026 pro Základní školu a Mateř-
skou školu Hlohovec, příspěvkovou organizaci, IČO 70982554 se sídlem 
Dolní konec 239, 69143 Hlohovec.

Usnesení č. 7/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo dotaci z rozpočtu obce Hloho-
vec pro TJ Sokol Hlohovec z.s., IČ 18511236, se sídlem Lednická 217, 691 
43 Hlohovec na činnost v roce 2026 ve výši 450 000 Kč.

Usnesení č. 8/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo fi nanční příspěvek pro TJ Sokol 
Hlohovec z.s., IČ 18511236, se sídlem Lednická 217, 691 43 Hlohovec 
na  pořádání fotbalového turnaje Lednicko-valtického areálu v  roce 
2026 ve výši 20 000 Kč.

Usnesení č. 9/20/2025: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo dotaci z rozpočtu obce Hloho-
vec na rok 2026 pro Myslivecké spolek Hlohovec z.s., IČ 48455091, Hlo-
hovec, Dolní konec 481 ve výši 75 000,- Kč.

Usnesení č. 10/20/2025:

Zastupitelstvo obce Hlohovec v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) zák. č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů 
pověřilo Radu obce Hlohovec pravomocí schvalovat a  provádět roz-
počtová opatření v období do 31.12.2025 bez omezení v oblasti příjmů, 
výdajů i fi nancování.

Usnesení č. 11/20/2025:

Zastupitelstvo obce Hlohovec revokovalo usnesení č. 7/18/2025, které 
zní „Zastupitelstvo obce Hlohovec schvaluje Dohodu o narovnání mezi 
stranami Obec Hlohovec, IČ 00283151, Hlavní 75, 691 43 Hlohovec a RE-
VITAL GRAND s.r.o., IČ 26472775, se sídlem Politických vězňů 934/15, 
Nové Město, 110 00 Praha 1 týkající se veřejné zakázky „Kompletní re-
vitalizace ulic v obci Hlohovec“ a pověřuje starostu jejím podpisem.“

Usnesení č. 12/20/2025:

Zastupitelstvo obce Hlohovec revokovalo usnesení č. 13/19/2025, kte-
ré zní „Zastupitelstvo obce Hlohovec schvaluje Dohodu o  narovnání 
a  smlouvu o  postoupení smlouvy mezi stranami Obec Hlohovec, IČ 
00283151, Hlavní 75, 691 43 Hlohovec jakožto Objednatelem a Postou-
penou stranou na straně první, dále REVITAL GRAND s.r.o., IČ 26472775, 
se sídlem Politických vězňů 934/15, Nové Město, 110 00 Praha 1, jakožto 
Zhotovitelem a Postupitelem na straně druhé a dále ISONOE INVEST, a.s., 
IČ 289 72 589, se sídlem Holušická 2221/3, Chodov, 148 00 Praha 4 ja-
kožto Postupníkem na straně třetí, týkající se veřejné zakázky „Kompletní 
revitalizace ulic v obci Hlohovec“ a pověřuje starostu jejím podpisem.“

Usnesení č. 13/20/2025:

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo Dohodu o narovnání a smlouvu 
o postoupení smlouvy mezi stranami Obec Hlohovec, IČ 00283151, Hlav-
ní 75, 691 43 Hlohovec jakožto Objednatelem a Postoupenou stranou 
na straně první, dále REVITAL GRAND s.r.o., IČ 26472775, se sídlem Poli-
tických vězňů 934/15, Nové Město, 110 00 Praha 1, jakožto Zhotovitelem 
a Postupitelem na straně druhé a dále ISONOE INVEST, a.s., IČ 289 72 589, 
se sídlem Holušická 2221/3, Chodov, 148 00 Praha 4 jakožto Postupní-
kem na straně třetí, týkající se veřejné zakázky „Kompletní revitalizace ulic 
v obci Hlohovec“ a pověřilo starostu jejím podpisem. Příloha č.3 zápisu.

Usnesení č. 14/20/2025:

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo prodejní cenu knihy Obec Hlo-
hovec Slovem i obrazem ve výši 350,- Kč/výtisk.
V Hlohovci dne 10.12.2025

Ing. Jaroslav Hajda
starosta obce
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Výpis usnesení
z 21. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Hlohovec

ve volebním období 2022-2026, konaného dne 11. března 2026

Usnesení č. 1/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo ověřovateli zápisu Ing. Karla Ma-
lého Ph.D. a Marii Bartošíkovou.

Usnesení č. 2/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo návrhovou komisi ve  složení 
předseda Ing. Jaroslav Hajda, členové Karel Vlašic a Leoš Pekárek.

Usnesení č. 3/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo navržený program jednání. 
 
Usnesení č. 4/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo uzavření Plánovací smlouvy 
s Mgr. Bc. Milanem Večeřou, nar.  dne 18. 11. 1967, trvale bytem Gagari-
nova 877/6, Poštorná, 691 41 Břeclav, týkající se záměru výstavby rodin-
ného domu s přípojkami vodovodu a splaškové kanalizace na pozemku 
p.č. 1705/1 a p.č. 1704/2 v k.ú. Hlohovec, v předloženém znění, viz. přílo-
ha č. 1 zápisu a pověřilo starostu jejím podpisem.

Usnesení č. 5/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo uzavření Svěřenecké smlouvy 
mezi stranami Obec Hlohovec IČ: 283151, se sídlem Hlavní 75, 691 43 
Hlohovec jako „Oprávněný“, a Mgr. Bc. Milan Večeřa bytem Gagarinova 
6/877, Poštorná, 691 41 Břeclav jako „Složitel“a Mgr. Petra Bešterová, DiS, 
IČ 02345102, se sídlem U Celnice 1745/30, 69201 Mikulov jako „Schova-
tel“, jejímž předmětem je závazek úhrady příspěvku Plánovací smlouvy 
ve výši 200 000 Kč a úschova listin potřebných pro podání návrhu na vý-
maz předkupního práva, Dohoda o zrušení předkupního práva k nemo-
vitostem p.č. 1704/2, orná půda o výměře 59 m2 a p.č. 1705/1, orná půda 
o výměře 335 m2, oba v k.ú. Hlohovec a pověřilo starostu podpisem svě-
řenecké smlouvy.

Usnesení č. 6/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo uzavření Dohody o zrušení před-
kupního práva mezi stranami Obec Hlohovec, IČ: 00283151, se sídlem 
Hlavní 75, Hlohovec a panem Mgr. Bc. Milanem Večeřou, bytem Gaga-
rinova 877/6, Poštorná, 691 41 Břeclav, týkající se zrušení předkupního 
práva k pozemkům p.č. 1704/2, orná půda o výměře 59 m2 a p.č. 1705/1, 
orná půda o  výměře 335 m2, oba v  k.ú. Hlohovec. Předkupní právo 
se zrušuje bezúplatně.

Usnesení č. 7/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo podání žádosti o bezúplatný pře-
vod pozemku p.č. 829/2, zahrada o výměře 102 m2 a pozemku pč. 827/1, 
vinice o výměře 19 m2, oba v k.ú, Hlohovec od ČR, Státní pozemkový 
úřad, se sídlem Husinecká 1024/11a, Praha 3.

Usnesení č. 8/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo uzavření kupní smlouvy na od-
koupení pozemku p.č. 1171/46, ostatní plocha, manipulační plocha o vý-
měře 1049 m2 a  pozemku p.č. 1171/305, ostatní plocha, manipulační 
plocha o výměře 152 m2, oba v k.ú. Hlohovec na obec Hlohovec za cenu 
ve  výši 1 441 200 Kč od  pana Petra Kašníka, bytem Lednická 75/121, 
Charvátská Nová Ves a pověřilo starostu podpisem kupní smlouvy. Ná-
klady spojené s odkoupením předmětných pozemků budou k tíži obci 
Hlohovec. (znalecký posudek, správní poplatek za návrh na vklad).

Usnesení č. 9/21/2026: 

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo zveřejnění záměru na směnu 
stavby, jiná stavba bez čp./ev., postavené na pozemku p.č. 1171/15
pozemku p.č. 1175/15, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 118 m2
pozemku p.č. 1160/1, zastavěná plocha a nádvoří o výměře 1094 m2
pozemku p.č. 1171/28, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 304 m2
pozemku p.č. 1171/29, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 182 m2

pozemku p.č. 1171/298, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 33 m2
část pozemku p.č. 1171/321, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 207 m2
část pozemku p.č. 1171/296, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 22 m2
část pozemku p.č. 1171/297, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 21 m2
část pozemku p.č. 1171/30, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 90 m2
část pozemku p.č. 1171/27, ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 1219 m2
pozemku p.č. 1171/320, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 90 m2 
pozemku p.č. 1171/295, manipulační plocha o výměře 163 m2, vše v k.ú. 
Hlohovec ve vlastnictví obce Hlohovce v celkové částce 5 515 006 Kč 
za
stavbu, jinou stavbu bez č.p./ev. na pozemku p.č. 1171/16
stavbu, jinou stavbu bez čp/ev. postavenou na pozemku p.č. 1171/16
stavbu, zemědělskou stavbu bez čísla popisného a evidenčního na po-
zemku p.č. 1156/1
pozemek p.č. 1171/48, ostatní plocha, manipulační plocha o výměře 464 m2
pozemek p.č. 1171/64, ostatní plocha, manipulační plocha o  výměře 
2680 m2, vše v k. ú. Hlohovec 
ve vlastnictví pana Štorka Luďka, bytem Břetislavova 3149/5, 69002 Břec-
lav v  celkové částce 5 516 000 Kč, bez  fi nančního dorovnání. Náklady 
za směnu staveb a pozemků budou k tíži obou účastníků směny
(geometrické zaměření, znalecký posudek, správní poplatek návrhu 
na vklad).

Usnesení č. 10/21/2026:

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo “Dohodu o spolupráci na kul-
turních akcích v obci Hlohovec v roce 2026”, týkající se pořádání kul-
turních akcí v roce 2026 a 2027, a sice Májové hodky dne 23. 5. 2026, 
Bartolomějské hody dne 23. – 24. 8. 2026, Krojové hodky dne 29. 8. 
2026 a Krojový ples dne 16. 1. 2027 mezi stranami Obec Hlohovec, IČO: 
00 283 151, se sídlem Hlavní 75, 691 43 Hlohovec zastoupená staros-
tou Ing. Jaroslavem Hajdou (dále jen „Poskytovatel“) a  Radimem Gr-
bavčicem, bytem U sadů 407, 691 43 Hlohovec, zastoupen zákonnými 
zástupci: Radimem Grbavčicem, bytem U sadů 407, 691 43 Hlohovec 
a Matyášem Vlkem, bytem Dědina 23, 691 43 Hlohovec, zastoupen zá-
konnými zástupci: Ing. Jiřím Vlkem, bytem Dědina 23, 691 43 Hlohovec 
(Radim Grbavčic a Matyáš Vlk dále společně jen jako „Pořadatel“ nebo 
„Chasa“) a Antonín Koryčánek, IČO: 16354842 se sídlem Šulaperk 483, 
691 43 Hlohovec (dále jen „Prodejce občerstvení“) a pověřilo starostu 
podpisem.

Usnesení č. 11/21/2026:

Zastupitelstvo obce Hlohovec schválilo rozpočtové opatření č. 1/2026. 
Příloha č. 3 zápisu.

Usnesení č. 12/21/2026:

Zastupitelstvo obce Hlohovec neschválilo zveřejnění záměru směny 
pozemku p.č. 1747/4, vodní plocha o výměře 3 351 m2 v k.ú. Hlohovec 
ve vlastnictví obce Hlohovec za pozemek p.č. 1907/50, orná půda o vý-
měře 3 375 m2 v k.ú. Hlohovec ve vlastnictví fyzické osoby.

Usnesení č. 13/21/2026:

Zastupitelstvo obce Hlohovec neschválilo zveřejnění záměru směny 
pozemku p.č. 1747/4, vodní plocha o výměře 3 351 m2 v k.ú. Hlohovec 
ve vlastnictví obce Hlohovec za pozemek p.č. 1773/210, orná půda o vý-
měře 1497 m2, v k.ú. Hlohovec ve vlastnictví fyzické osoby.

Usnesení č. 14/21/2026:

Zastupitelstvo obce Hlohovec neschválilo zveřejnění záměru směny 
pozemku p.č. 1747/4, vodní plocha o výměře 3 351 m2 v k.ú. Hlohovec 
ve vlastnictví obce Hlohovec za id. podíl ½ pozemku p.č. 1773/209, orná 
půda v k.ú. Hlohovec ve vlastnictví fyzické osoby.
V Hlohovci dne 11.3.2026

Ing. Jaroslav Hajda
starosta obce
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Návštěva velvyslankyně Chorvatské republiky
a představení knihy o Hlohovci

V polovině března se Hlohovec stal mís-
tem významného setkání, které propojilo his-
torii, kulturní dědictví i současný život obce. 
Na pozvání starosty Jaroslava Hajdy navští-
vila naši obec velvyslankyně Chorvatské re-
publiky paní Ljiljana Pancirov.

Tato návštěva měla mimořádný význam 
především s ohledem na historické kořeny 
Hlohovce. Obec je již téměř pět století spjata 
s přítomností moravských Chorvatů, jejichž 
předkové přišli na jižní Moravu v 16. století. 
Jejich odkaz je dodnes patrný v místních tra-
dicích, rodinných příbězích i v podobě obce 
samotné.

Program návštěvy byl pestrý a nabídl 
pohled na minulost i budoucnost Hlohovce. 
Paní velvyslankyně se setkala s představiteli 
obce v prostorách moderně zrekonstruované 
základní školy, kde se jednání zúčastnila také 
místostarostka Marie Bartošíková a předseda 
kulturního spolku Charvatčané Martin Rad-
kovič. Diskuse se věnovala především ucho-
vávání kulturního dědictví a možnostem dal-
ší spolupráce.

Součástí programu byla také návštěva 
historického domu na adrese Dědina 15, kte-
rý by se v budoucnu mohl stát společenským 
centrem zaměřeným na uchování a prezen-
taci chorvatského kulturního dědictví. Velvy-
slankyně si rovněž prohlédla krajinu Lednic-
ko-valtického areálu, která je neoddělitelně 
spjata s historií i identitou obce.

Vyvrcholením celého dne bylo slavnostní 
autorské představení nové publikace Hloho-
vec – slovem i obrazem, které se uskutečnilo 
v Kulturním domě Hlohovec. Kniha, vydaná 
obcí Hlohovec v roce 2025, představuje kom-

plexní pohled na historii, přírodu i součas-
nost obce  .

Publikace je výsledkem dlouhodobé prá-
ce autorského kolektivu odborníků a znalců 
regionu. Na jejím vzniku se podíleli Darja 
Kocábová, historička Ladislava Šuláková, 
historik Miroslav Geršic, vedoucí autorského 
kolektivu Miroslav Svoboda, Daniel Lyčka, 
přírodovědec Jiří Matuška a geolog Antonín 
Přichystal  .

Kniha přináší mnohovrstevnatý obraz 
Hlohovce – od přírodních podmínek a kraji-
ny přes historický vývoj obce až po současný 
život jejích obyvatel. Čtenáři v ní naleznou 
kapitoly věnované například přírodnímu pro-
středí, dějinám obce od nejstarších dob až 
po současnost, spolkovému životu, školství 
či chorvatskému osídlení regionu. Publikace 
tak zachycuje nejen velké dějiny, ale i drob-
né příběhy, které utvářely každodenní život 
místních lidí.

Samotné autorské setkání nabídlo ná-
vštěvníkům nejen představení knihy, ale také 
besedu s autory, čtení ukázek a prostor pro 
dotazy. Příjemnou atmosféru doplnila i vý-
stava historických fotografi í, která ilustrovala 
proměny obce v průběhu času.

Vydání této knihy vnímáme jako význam-
ný kulturní počin, který přispívá k uchování 
paměti obce a posiluje vztah obyvatel k mís-
tu, kde žijí. Zároveň je i symbolickým připo-
menutím dlouhodobých česko-chorvatských 
vztahů, které mají v Hlohovci své pevné ko-
řeny.

Velké poděkování patří paní velvyslanky-
ni Ljiljaně Pancirov za její návštěvu, milá slova 
i podporu, kterou naší obci a jejím obyvate-

lům vyjádřila. Velmi si vážíme jejího zájmu o 
historii i současnost Hlohovce.

Poděkování náleží také všem autorům 
knihy, organizátorům celé akce i všem, kteří 
se na jejím vzniku a realizaci podíleli. Díky 
jejich práci vzniklo nejen hodnotné dílo, ale 
také krásné setkání, které připomnělo, jak dů-
ležité je znát své kořeny a pečovat o kulturní 
dědictví.
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